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AO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 

TREZE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-

SE A SÉTIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A 

SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA E COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN 

HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR 

CASTILHOS), FABIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER 

FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO 

(GRILO). DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES 

PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INVOCOU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E, EM SEGUIDA, O 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA 

SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE 

ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO 

INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: REQUERIMENTO Nº 84/2021, 

DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÃO Nº 1092/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; INDICAÇÕES Nº 1089/2021 E Nº 

1090/2021, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; E INDICAÇÃO Nº 

1091/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO PAVONI. EM SEGUIDA, O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA 

ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR APARECIDO RAMOS, 

QUE FALOU SOBRE A SESSÃO DE ONTEM, QUANDO FOI APROVADO PROJETO QUE 

REPRESENTA O AUMENTO DE TRÊS POR CENTO NO VALOR DO DESCONTO NA 

FOLHA DE PAGAMENTO DO SERVIDOR PÚBLICO E, NA OCASIÃO, O VEREADOR 

HAVIA FEITO PEDIDO DE DESTAQUE PARA PROPOR UMA EMENDA NA REDAÇÃO DO 

PARÁGRAFO PRIMEIRO DO PROJETO QUE ESTAVA EM VOTAÇÃO E, NO ENTANTO, 

SEU PEDIDO DE DESTAQUE NÃO FOI APROVADO PELO PLENÁRIO, E DISSE QUE 

HAVIA FEITO O PEDIDO POR TER CERTEZA QUE O APROVADO IRIA CAUSAR 

IMPACTO NA VIDA DO SERVIDOR APOSENTADO, POIS COM A NOVA LEI O 

APOSENTADO TAMBÉM TERÁ O DESCONTO NA FOLHA DE PAGAMENTO. DISSE QUE 

AINDA BEM QUE ESTE PONTO FOI OBSERVADO PELOS DEMAIS VEREADORES, QUE 

ELABORARAM UMA EMENDA APÓS REUNIÃO COM REPRESENTANTES DO FUNDO 
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DE PREVIDÊNCIA, DA QUAL O VEREADOR NÃO PARTICIPOU, POR ISSO, 

MANIFESTOU SEU DESEJO DE TAMBÉM ASSINAR ESTA EMENDA. DISSE QUE AO 

INVÉS DE AUMENTAR O DESCONTO EM TRÊS POR CENTO, DEVERIA SER 

AUMENTADO O SALÁRIO DOS SERVIDORES EM TRÊS POR CENTO, COM UMA 

REPOSIÇÃO SALARIAL, PORQUE QUEM TOCA A PREFEITURA SÃO OS SERVIDORES 

MUNICIPAIS, E DISSE QUE É A FAVOR DOS APOSENTADOS E SERVIDORES 

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO, POR ISSO IRÁ VOTAR CONTRÁRIO AO PROJETO DE LEI 

Nº 2404/2021 NA PRÓXIMA SESSÃO, QUANDO ESTIVER EM VOTAÇÃO. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER FALOU SOBRE A EMENDA APRESENTADA AO PROJETO DE LEI 

Nº 2404/2021, QUE PARECE REPRESENTAR UM RECUO NO POSIONAMENTO DOS 

COLEGAS VEREADORES, E REITEROU SUA FALA DA SESSÃO ANTERIOR A 

RESPEITO DO PROJETO, CUJO PRIMEIRO ARTIGO DEVERIA SER MODIFICADO, POR 

ISSO, APOIOU A APRESENTAÇÃO DE EMENDA PELOS VEREADORES, E DISSE QUE 

É SALUTAR DISCUTIR TUDO O QUE FOR DE NATUREZA POLÊMICA, POIS É 

IMPORTANTE O DIÁLOGO, POR ISSO, CONSIDEROU UMA GRANDE AVANÇO A 

REALIZAÇÃO DA REFERIDA REUNIÃO COM O FUNDO DE PREVIDÊNCIA. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE A VOTAÇÃO POLÊMICA NA SESSÃO 

ANTERIOR, MAS O EMBATE DAS IDEIAS É NECESSÁRIO, POIS OS VEREADORES 

SÃO OS REPRESENTANTES DO POVO E TÊM QUE DISCUTIR TODAS AS SITUAÇÕES, 

POR ISSO CONSIDEROU QUE A SESSÃO FOI BASTANTE POLÊMICA, POIS O 

PRÓPRIO VEREADOR, COMO SERVIDOR PÚBLICO, TEVE QUE CORTAR NA PRÓPRIA 

CARNE, PORQUE QUANDO DECIDIU SER VEREADOR FOI PENSANDO NO POVO DE 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR FALOU SOBRE PESSOAS QUE FAZEM UM CERTO 

TEATRO PARA SE PRIVILEGIAR NAS QUESTÕES POLÍTICAS DE UM MOMENTO, 

MESMO SE FALANDO EM DIÁLOGO, E ENALTECEU O LEGISLATIVO QUANDO O 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, ESTABELECEU O DIÁLOGO COM OS 

REPRESENTANTES DO FUNDO DE PREVIDÊNCIA. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, COMENTOU SOBRE O TIPO DE DIÁLOGO QUE 

SE PODE TER COM OS REPRESENTANTES DE SINDICATOS DE NOSSA CIDADE, 

COMO VISTO NO PLENÁRIO NA SESSÃO ANTERIOR, QUANDO SE OBSERVOU 

GRITOS, BERROS E PRESSÃO SOBRE OS VEREADORES, SENDO QUE APENAS O 

FUNDO DE PREVIDÊNCIA VEIO COM DISPOSIÇÃO PARA DIALOGAR COM O 

LEGISLATIVO, EXPONDO AS QUESTÕES TÉCNICAS PARA OS VEREADORES, 

INCLUSIVE SOBRE OS APOSENTADOS, CUJO RESULTADO FOI A APRESENTAÇÃO 

DE UMA EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 2404/2021, E DISSE QUE O 
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COMPORTAMENTO DOS SINDICATOS APENAS PREJUDICA OS SERVIDORES 

MUNICIPAIS, ASSIM COMO, FALOU DA IMPORTÂNCIA DA APROVAÇÃO DO REFERIDO 

PROJETO PARA QUE A PREFEITURA POSSA OBTER A CRP – CERTIDÃO DE 

REGULARIDADE PREVIDENCIÁRIA, QUE POSSIBILITA A TRANSFERÊNCIA DE 

RECURSOS FEDERAIS PARA O MUNICÍPIO, POR ISSO, A URGÊNCIA NA TRAMITAÇÃO 

DO REFERIDO PROJETO. DISSE QUE ASSIM COMO DISSE O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS, ELE TAMBÉM É A FAVOR DO SERVIDOR PÚBLICO, E NINGUÉM NESTE 

LEGISLATIVO É CONTRA O SERVIDOR, E SIM OS VEREADORES ESTÃO SEMPRE 

LUTANDO PARA SE TER O MELHOR PARA NOSSA CIDADE, E DISSE QUE O 

PREFEITO HISSAM TRABALHA DA MELHOR FORMA PARA SER JUSTO COM TODOS. 

O VEREADOR APARECIDO RAMOS SOLICITOU UM APARTE NA FALA DO VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, QUE NÃO LHE CEDEU A PALAVRA POR JÁ ESTAR USANDO 

APARTE AO PRONUNCIAMENTO DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, DISSE QUE SEQUER O ASFALTO DO 

BAIRRO SÃO FRANCISCO, POR EXEMPLO, PODERÁ SER EXECUTADO, POR FALTA 

DE TREZE MILHÕES DE REAIS DO GOVERNO DO ESTADO, PELA FALTA DA 

CERTIDÃO DE REGULARIDADE PREVIDENCIÁRIA, PORTANTO, SEM A APROVAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI Nº 2404/2021 NÃO HAVERÁ ASFALTO NA REGIÃO. HAVENDO 

ALTERCAÇÃO ENTRE OS VEREADORES NO PLENÁRIO, A SESSÃO FOI SUSPENSA 

POR CINCO MINUTOS. AO SER RETOMADA A SESSÃO, O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA, RETOMOU A PALAVRA E FALOU SOBRE A NECESSIDADE DE SE MANTER 

O RESPEITO SEMPRE, E SOBRE O DIÁLOGO REALIZADO COM REPRESENTANTE DO 

FUNDO DE PREVIDÊNCIA, QUANDO FOI ANALISADO TECNICAMENTE SOBRE O 

IMPACTO DO PROJETO NAS ÁREAS DO MUNICÍPIO QUE PRECISAM DE OBRAS 

DEPENDENTES DE RECURSOS FEDERAIS. O VEREADOR DISSE QUE É O MOMENTO 

DE SE SEPARAR POLITICAMENTE O JOIO DO TRIGO, PORQUE É MUITO FÁCIL 

FAZER O DISCURSO BONITO, ELOGIANDO SEM ENCARAR OS MOMENTOS DIFÍCEIS, 

COMO O ENFRENTADO PELOS VEREADORES NA SESSÃO PASSADA, E RECEBER 

APLAUSOS, MAS TEM QUE SE TRABALHAR PARA O TODO. POR ISSO, PARABENIZOU 

OS SETE VEREADORES QUE APRESENTARAM UMA EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 

2404/2021, COM CORAGEM E DIÁLOGO. O VEREADOR DISSE QUE ALGO TEM QUE 

SER MUDADO NESTA CÂMARA E O PRESIDENTE TERÁ QUE SER RESPEITADO EM 

SUA POSIÇÃO NA CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DA CASA. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS SOLICITOU NOVO APARTE NA FALA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA QUE, POR SUA VEZ, NÃO LHE CONCEDEU O APARTE. O VEREADOR 
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RICARDO TEIXEIRA DISSE QUE A NÃO CONCESSÃO DE APARTES NOS 

PRONUNCIAMENTOS DOS VEREADORES DEVE SER RESPEITADA. EM SEGUIDA, 

HAVENDO NOVA ALTERCAÇÃO ENTRE OS VEREADORES NO PLENÁRIO, A SESSÃO 

FOI NOVAMENTE SUSPENSA POR CINCO MINUTOS. AO SER RETOMADA A SESSÃO, 

PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 2396/2021, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2022/2025. APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. FINDADA A ORDEM DO DIA, O 

PRESIDENTE INFORMOU SOBRE O PRAZO DE RECEBIMENTO DE EMENDAS AO 

PROJETO DE LEI N° 2397/2021, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2022. NA SEQUÊNCIA, 

O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, ADVERTIU O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS, INVOCANDO OS INCISOS III, V E VI DO ARTIGO 13 DO 

REGIMENTO INTERNO, REFERENTES A QUEBRA DE DECORO PARLAMENTAR, EM 

UMA SITUAÇÃO DE DESRESPEITO À CASA E À SUA PESSOA DE PRESIDENTE DO 

LEGISLATIVO, COM A QUAL DISSE QUE NÃO VAI MAIS CONCORDAR. APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


